

豆神教育科技（北京）股份有限公司 关于行业政策变化对公司经营影响的提示性公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

豆神教育科技（北京）股份有限公司（以下简称“公司”）目前主要业务分为学习服务业务、升学服务业务、智慧教育业务。其中学习服务业务以大语文学科服务为主；升学服务包括高考升学服务及留学服务；智慧教育业务包括区域教育云、智慧校园顶层设计、校本课程及核心学科应用服务等。

2021年7月24日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》（以下简称《意见》），《意见》内容与公司学习服务业务紧密相关。公司现将相关情况公告如下：

一、相关政策概述

为深入贯彻党的十九大和十九届五中全会精神，切实提升学校育人水平，持续规范校外培训（包括线上培训和线下培训），有效减轻义务教育阶段学生过重作业负担和校外培训负担（以下简称“双减”）。具体与公司业务相关政策如下：

坚持从严审批机构。不再审批新的面向义务教育阶段学生的学科类校外培训机构、现有学科类培训机构统一登记为非营利性机构、线上学科类培训机构改为审批制、已备案的线上学科类培训机构按标准重新办理审批手续；学科类培训机构一律不得上市融资，严禁资本化运作；上市公司不得通过股票市场融资投资学科类培训机构，不得通过发行股份或支付现金等方式购买学科类培训机构资产等。

规范培训服务行为。严禁超标超前培训，校外培训机构不得占用国家法定节假日、休息日及寒暑假组织学科类培训，从事学科类培训的人员必须具备相应教师资格，不得泄露家长和学生个人信息等。

强化常态运营监管。严格控制资本过度涌入培训机构，培训机构融资及收费应主要用于培训业务经营，坚决禁止为推销业务以虚构原价、虚假折扣、虚假宣传等方式进行不正当竞争，线上培训每课时不超过30分钟，课程间隔不少于10分钟，培训结束时间不晚于21点等。

做好培训广告管控。主流媒体、新媒体、公共场所、居民区各类广告牌和网络平台等不刊登、不播发校外培训广告。不得在中小学校、幼儿园内开展商业广告活动，不得利用中小学和幼儿园的教材、教辅材料、练习册、文具、教具、校服、校车等发布或变相发布广告。

明确试点工作要求。确定北京市、上海市、沈阳市、广州市、成都市、郑州市、长治市、威海市、南通市为全国试点，其他省份至少选择1个地市开展试点。

坚决压减学科类校外培训。对现有学科类培训机构重新审核登记。

强化培训收费监管。坚持校外培训公益属性，将义务教育阶段学科类校外培训收费纳入政府指导价管理，明确收费标准，坚决遏制过高收费和过度逐利行为。通过第三方托管、风险储备金等方式，对校外培训机构预收费进行风险管控，加强对培训领域贷款的监管。

二、公司坚决拥护党和国家政策，积极响应中共中央办公厅、国务院办公厅号召，坚决贯彻“双减”政策的指导思想。

在“双减”政策出台后，公司迅速组织管理层进行认真深入学习，确保准确、深刻理解党和国家最新政策与指导思想，深刻认识“双减”政策的重大意义，坚决拥护中央决策部署和社会主义办学方向，全面贯彻党的教育方针。

公司将积极与相关主管部门沟通，持续跟进后续相关细化规定，对自身已有业务开展全面自查及整改，全力做到证照齐全合法经营，遵守价格管理，保证教学质量，确保公司贯彻落实“双减”政策的精神，正确认识校外培训定位，加快转型成为校内教育的有益补充。

三、对公司现有业务的影响

2017年，公司积极主动推进教育战略的落地和实施；2018年公司在原有教育业务基础上，收购中文未来100%股权，导入了大语文学习服务业务。截至2021年3月31日，公司大语文直营学习中心数量为98个，加盟学习中心数量为384个。

2021年寒假分校业务累计就读人次为20,852人；线上业务累计就读人次为58,601人。2021年一季度，大语文学习业务现金收款8,978万元；确认收入12,829万元。

2018年-2021年3月31日大语文确认收入及占比情况如下：

年度	大语文确认收入（万元）	占公司主营业务收入比重
2018年	18,035	9.24%
2019年	43,808	22.13%
2020年	56,473	40.74%
2021年1-3月	12,829	53.66%

本次“双减”政策对学科培训机构性质、办学许可证、从业教师、教师资格证、培训时间、培训内容、培训形式、培训场地、培训价格、营销方式、融资方式等方面进行了严格的限制和规范，考虑到公司现有大语文学习服务业务收入占公司营业收入比例逐年增高（见上表），“双减”政策将对公司营业收入、利润产生重大不利影响。

“双减”政策对2021年度收入及利润的具体影响需要在进一步了解相关政府部门后续实施细则及实施结果的基础上，进行综合评估。公司将持续保持跟踪，并严格依照信息披露有关规定进行披露。

四、风险提示

1、公司主营业务收入、利润下降的风险

由于公司学习服务业务收入占比逐年增高，“双减”政策下学科类培训业务将统一登记为非营利性机构，预计公司该部分业务收入及利润将大幅下降。

2、学习中心数及学员数量下降的风险

“双减”政策对校外培训机构证照进行了严格的规定及要求，同时政策指导学校制定及实施课后服务方案、提供免费线上学习服务，预计对公司目前已有的学习中心数量及学员数量产生下降风险。

3、中文未来业绩承诺无法实现的风险

公司全资子公司中文未来主要从事大语文学习服务等业务，2018年和2019年中文未来均超额完成当年业绩承诺，2020年受新冠肺炎疫情对教育行业的影响，使得其未完成当年业绩承诺，公司对其相关业绩承诺进行了调整。2021年上

半年，部分地区仍受到疫情的影响、本次“双减”政策落地后，中文未来存在业绩承诺无法实现的风险。

五、公司拟采取的应对措施

公司充分认识到：本次“双减”政策全面贯彻了党的教育方针，强化了学校教育主阵地作用，深化校外培训机构治理，构建教育良好生态，缓解家长焦虑情绪，促进学生全面发展、健康成长。公司将顺应国家政策和监管的要求，在公司经营上采取以下应对的策略和措施：

1、认真分析研究“双减”政策，做好与监管机构以及政府部门的有效沟通和反馈，根据政策要求积极自查及整改；

2、积极通过多业务线的布局（如“豆神美育”等），来缓解此次政策对公司经营产生的压力和影响；

3、持续推进和大力支持智慧教育业务的创新及发展，积极探索和实践与公立校的多元化业务合作模式。

六、其他

公司不存在其他未披露的重大风险。

敬请广大投资者理性投资，注意投资风险！

特此公告。

豆神教育科技（北京）股份有限公司

2021年7月25日